

乱走NZ@世界尽头

2015-04-13 11:28:28

2014年7月3日傍晚，告别了持续十几个小时机舱颠簸，我和另外三个同行的伙伴终于踏上了南半球这片野性的国度，开始了为期四个月的交流生活。飞机降落奥克兰国际机场的瞬间，就感受到了新西兰这个国家独特的生命张力，四周都是旷野，傍晚暗色的天幕高悬，空气比国内更多了几分新鲜和凛冽。当时正是南半球的深秋初冬，夜晚降临时气温也染上了寒意，我们拖着行李箱奔跑着赶飞机，向这次交流之旅的最终目的地——南岛素有南半球爱丁堡之称的达尼丁市进发。适应达尼丁放缓的生活节奏对我而言其实并不是一件十分艰难的事情，一个人开导航走几遍从宿舍去往大型超市的路，逛一次周末火车站旁边的早市，在塔楼林立充满英伦气息的校园里晃荡一圈，似乎就这样渐渐融入了这种新奇的属于一个人的有条不紊的生活。睡个懒觉起床去上课，在课堂上和老师同学们愉快又平等地交流，偶尔和朋友一起去酒吧放松心情，或者在街上乱逛尝试各种新奇的食物，身旁时大多是踩着滑板呼啸而过的白人青年，或者在凛冽的冬季海风中仍然穿着吊带热裤的年轻异国女孩。达尼丁是个典型的大学城，有着传统苏格兰式的古老建筑，却又因为美国和亚洲乃至全世界留学生们的到来而热血沸腾的青春血液。在这里生活，脱离了国内输出传授式的教学环境，脱离了上海这个大都市的污染与浮华，脱离了宅在寝室每天就是叫外卖和刷刷的乏善可陈的生活，我也被迫或者主动地尝试着更多的关注与周围人的交流，闲来没事就和美国舍友们一起做烘焙包饺子，去当地kiwi语伴的宿舍还有食堂感受本地学生的生活，和教授通个电邮聊聊学期项目的准备和一些学术上的困惑，去溜冰去户外去健身，一不留神生活就已经发生了天翻地覆的变化。我尚且无法断言这些变化是好还是坏，但至少短短的几个月里我认识世界的眼光和方式得到了极大地拓展。而最让我终身难忘的还是加起来为期一个半月的单独南北环岛之旅。我是家里的独生女，从小爸爸妈妈就管教颇严，单独远游这种事情一直是我渴望却无法实现的。作为一个旅游专业的学生，自从去年自己偷偷溜去首尔旅行了一回以后，这种独立远游的想法已经越来越影响着我的生活态度。花了一个通宵，我把环岛的行程粗略地计划了一遍，并提前订好了所有的大巴车票和活动花费，并仔仔细细核算了两三次。Mid term两周的北岛之旅为之后一整个月的环岛奠定了一个基础和雏形，在完成了所有的课程论文和报告展示之后，我背上行囊就开始了梦想中的背包客环岛之旅。我一路结识旅途中的新伙伴，根据他们的旅行经验对我自己的行程进行小幅度的调整，虽然也面临过由于大巴熄火而导致的行程打乱，那次着实让我慌张了一整夜。不过我索性调整了中间一部分的行程，力图把我的经济损失和时间损失减少到最小，最后当然我也成功了，并且这一次事故也让我更加从容，认识到旅行的突发性和不确定性，积累了丰富的背包游经验。从南岛到北岛再回到南岛，我挑战了蹦极和跳伞，体验了千万年前的萤火虫洞漂流，实地游览了指环王的拍摄地Hobbiton的风土人情，走过赫赫有名的沿海步道，乘直升机去爬冰川，完成了北岛最北端和南岛最南端的抵达，诸如此类等等。当然，也发生过很多不愉快和非常遗憾的事情，甚至直到今天我仍旧为此感到懊恼，但当我翻看当时用单反拍下的记录相片和从纽国各地手写寄回国内的明信片时，更多的我觉得还是满足。得尝所愿吾心甚矣。四个月的交流，除开学业上的探索，收获最多的还是人生观价值观的开拓。世界其实如此之大，当物质名利不再成为桎梏我们的枷锁时，是否在精神上可以实现更高的追求，追求一个更加宽广的世界，同时将他们展现在我希望展现的人面前，比如我的爸爸妈妈。我希望能通过我自己的改变和努力，来让我周围的人更全面地了解这个世界是怎样的，其它地方的人们是在怎样生活。而当我们看得足够多的时候，我们身上的限制也会变得足够少。惟愿此生，梦想与自由永在。